

YAOWEN

内外兼修升级城区颜值

——相山区加快推进老旧小区改造和雨污分流项目

记者 韩惠

“四处敞亮了，车也好停了，政府真是为我们群众办了一件大好事。”提起前不久小区改造的成果，居民欧阳林军赞不绝口。他所在的供电社区财政局4幢楼，今年被纳入相山区老旧小区改造工程。改造中，陈旧的

投资1.075亿元改造25个小区，惠及335栋楼、10977户，这仅仅是2021年全年的任务。“十四五”期间，相山区计划投资约10亿元改造老旧小区144个，总建筑面积382.16万平方米、1449栋楼，涉及群众约44588户。住建局相关负责同志介绍，改造工程实施前，各街道、社区已提前开展摸底统计，重点摸排核实建成年代较早、失养失修失管、市政设施配套不完善、社区服务设施不健全、居民改造意愿强烈的住宅小区。“在邀请群众代表全程参与的基础上，我们还联合街道、社区、供水、供电等，共同对小区改造出谋划策，力求把改造工作做实做细”。

道路较为狭窄局促，那就拓宽路面，合理规划停车位，让人、车相安；身边休闲场所有限，破旧碍眼的违建被拆除整改，变身整洁有序的健身广场；居民对安全较为关注，大门道闸、监控等设施即时增设；有些小区，针对老年人出行问题，计划安装扶手、坡道等“适老”设施……针对老旧小区大部分没有物业管理，产权多元化、居民结构复杂等问题，改造完成后，还将结合居民意愿、小区规模、管理现状等因素，量身制定物业管理方式，确保老旧小区“旧有所改，改有所养”。

在南黎街道李楼社区，雨污分流工程正在紧张推进，施工人员驾驶大型机械开挖道路，对老旧管道清淤、疏通，并将原有合流管道改造为雨、污分流系统。作为城区雨污分流工程的补充完善，今年相山区城镇雨污分流工程涉及李楼南湖红星、电校周边、启明社区等9个片区，项目总投资1.1亿元，共需建设排水管道总长约90千米，涉及群众约10652户，主要为区域内小区和单位的雨污分流管网建设。

“我们正在施工的李楼社区属于李楼南湖红星片区，是工程中较重要的一个区域。”安徽省交通建设股份有限公司项目经理罗志刚介绍，通过改造，将彻底消除城中村、老旧小区和城乡结合部生活污水收集处理设施空白区，消除市政雨污管网错接混接以及管网修复改造，清除生活污水直排口，实现城市雨污分离，城镇排水提质增效和黑臭水体治理。

工程实施中，住建等相关部门开展常态化安全检查和督查，严格督导落实安全生产主体责任，提高各参建主体的质量意识和责任意识。截至目前，已完成丁庄社区、朱寨社区、南湖社区、小新村社区、寇湾社区5个片区的施工，共计铺设雨污水管总计5.8万米，埋设化粪池21座。

雨污分流，利民惠民。在工程较早结束的任圩街道南湖社区，居民告别了因地势低洼、一下雨便臭水倒灌、污水积蓄的困扰，雨天出行不再走“水路”。

汪继宏调研我市文化旅游产业

记者 刘露

本报讯 11月1日下午，市委常委、秘书长、宣传部长汪继宏率队调研我市文化旅游产业。

汪继宏一行先后来到龙脊山景区、淮北市沃盛体育用品用品有限公司、淮北市莱博特相框制造有限公司以及淮北市果力智能科技有限公司，详细了解景区景点建设规划以及配套设施建设情况，询问企业生产经营情况，与负责人亲切交流，并就我市文化旅游产业发展提出指导性意见。

汪继宏强调，各级各部门要高度重视文化旅游产业发展，相互配合，高标准稳步推进项目建设。要挖掘

淮北文化内涵，宣传好、保护好、开发好、运用好淮北独特的文化旅游资源，推进文化旅游产业高质量发展。要抢抓发展机遇，促进文化产业与旅游产业融合发展，实现文化效益、社会效益和经济效益的最大化。要提高市场化运作水平，吸引更多社会资本参与文化旅游产业开发建设，做大做强产业，形成规模经济。要理清思路，全面落实支持文化产业发展的政策措施，不断完善文化产业发展的体制机制，形成企业、产品、政策、资金、人才、品牌支撑的文化产业发展体系。

市文旅局、各县区委宣传部负责同志参加调研。

市人大常委会领导调研市本级预算执行和其他财政收支审计查出问题整改情况

记者 王晨

通讯员 李梦楠

本报讯 10月29日上午，市人大常委会副主任戎培阜调研我市2020年度市本级预算执行和其他财政收支审计查出问题整改情况。

在听取市审计局有关情况汇报后，戎培阜指出，市政府及相关部门要高度重视审计整改工作，明确责任，加大力度，创新手段，取得了明显成效。

戎培阜强调，要继续突出审计工作重点，适应新形势，拓宽新内容，将有限的审计资源聚焦到市委、

市政府及人民群众关注的重点领域。要继续提升审计整改质量，对审计查出问题进行分类梳理，明确整改时限，层层压实责任，切实做到真整改、立行立改。要继续关注经济社会管理中的薄弱环节，特别是针对屡审屡犯的问题，加大行业监管力度，更好地发挥审计监督职能作用。要继续巩固审计工作长效机制，建立审计查出问题整改台账制度，动态监管整改情况，采取“一对一”销号管理，推动部门整改到位。

市人大常委会财经(预算)工委负责同志参加调研。

第五批赴沪学习锻炼干部专题培训班举办

记者 韩惠

通讯员 谢婍子

本报讯 10月29日至30日，市委组织部举办第五批赴沪学习锻炼干部专题培训班。帮助选派干部进一步明确工作任务，理清工作思路，推动赴沪学习锻炼工作再上新台阶。

针对赴沪学习锻炼的工作任务及特点，市人才办、市委党校、市委党史和地方志研究室、市投资促进中心、市政府驻上海联络处、市演讲与朗诵协会等有关专家，分别就长三角一体化、市第九次党代会、招商引资、招才引智、淮北市情、上海市情、商务

礼仪等方面开展专题辅导。围绕我市“五群十链”产业格局和“双招双引”工作任务，一县三区及开发园区负责人走上讲台，介绍园区定位、招商方向，分享招商心得和体会，助力学员深入了解淮北产业发展，提升沟通、推介、服务等招商本领。

培训期间，4名第四批赴沪学习锻炼干部代表还围绕在沪期间搭建合作桥梁、提升能力本领、展现担当作为等交流了经验和收获，帮助第五批学员开拓思维，掌握方法，力争在奔竞潮的岗位后尽快将所学融入实际工作，确保学有所获、学有所成、学有所用。

我市举办专精特新企业素质提升培训班

记者 韩惠

通讯员 张利华

本报讯 日前，市经信局举办2021年淮北专精特新企业素质提升培训班。全市专精特新企业主要负责人、财务负责人、项目负责人，一县三区、市高新区、煤化工基地经信部门业务科室负责同志等130余人参训。

本次培训班开设“企业研发费用归集重点及难点解析”“多层次资本市场以及注册制改革下企业上市路

径选择”“促进中小企业高质量发展政策解读”“消防安全知识普及讲座”等课程，邀请专家学者，通过专题讲座、现场辅导、课后交流研讨等方式，为企业提供专项培训。

“此次培训为企业提供了一个准确把握政策、助力素质提升、推进交流研讨的学习平台。”会后，参训人员表示将结合所学，不断加强经营管理，加大科技创新，努力开拓市场，推进专精特新企业进一步发展壮大，做优做强。

全市新闻界首届“贯”军友谊赛举行

见习记者 孙雅婷

本报讯 为庆祝第二十二届中国记者节，丰富广大干部职工文化生活，促进相互沟通交流，10月30日下午，“金种子”和“大师杯”淮北市新闻界首届“贯”军友谊赛在传媒中心拉开帷幕，来自市委宣传部以及一县三区17家单位的60余名选手参赛。

比赛在欢快热烈的气氛中开始，选手们立刻投入“战斗”，各组成员之间密切配合。经过三个多小时的激烈争夺和层层淘汰，共决出一等奖2人、二等奖2人、三等奖6人。大家纷纷表示，比赛增进了团结，促进了友谊，放松了身心，将全力以赴以更加饱满的热情投入到接下来的工作中去。

抓实社会治理 共建幸福家园

10月28日，相山区相南街道办事处在海官广场开展社会治理现代化集中宣传活动。通过文艺汇演、设置咨询台和展板等形式向居民普及、展示社会治安综合治理成果，助力建设人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体，不断提升基层社会治理水平，共建幸福家园。

摄影 记者 黄鹤鸣



宋疇镇圆满完成村(社区)党组织换届工作

村(社区)“两委”换届进行时

记者 刘露 通讯员 张超慧

本报讯 根据村(社区)党组织换届要求，按照“两推一选”方式，10月30日至31日，宋疇镇13个村(社区)党组织先后召开党员大会，选出村(社区)“两委”班子成员63名，实现了年龄、学历“一降一升”，圆满完成换届选举工作。

宋疇镇于7月份启动村(社区)

“两委”换届工作，镇组织、纪委、财政等相关部门联合开展前期摸排。聘请专业审计团队，对全镇13个村(社区)的财务情况开展离任审计并积极配合整改，确保村级班子“无病换届”。落实“两委”换届谈心谈话制度，开展谈话450余人次，提前掌握换届前的“两委”成员及后备干部思想动态，精准把握各村村情选情。扎实推进“一肩挑”人选摸排工作，通过对现任村(社区)“两委”干部民主测评，民主推荐及个别谈话等方式，摸排出生信高、口碑好的党员同志作为“一肩挑”意向人选。

结合上级指示精神 and 镇实际情

况，制定《宋疇镇2021年村(社区)“两委”换届工作实施方案》，明确换届选举的工作流程、重点任务、时间进度、责任主体及具体要求。及时召开换届工作动员会、业务培训会，统一思想，强化指导，确保换届工作稳步推进。由镇领导班子成员牵头，成立9个“两委”换届工作指导小组，负责换届选举工作的谋划部署、组织协调，加强对整体流程和关键环节的指导把关。

制定印发换届工作实施方案、指导手册、换届纪律等指导性文件；成立换届纪律宣讲团，深入村(社区)开展换届纪律宣讲；召开换届纪律警示

教育会、换届警示教育专题党课，多途径广泛宣传换届政策和“十个严禁、十个一律”等纪律要求，发放换届纪律提醒卡；签订换届纪律承诺书300余人次，确保所有竞选人员、工作人员严守换届纪律；引导广大党员群众主动参与，积极建言献策，为换届选举营造良好的群众基础。

下一步，宋疇镇将全力做好村(社区)党组织换届“后半篇”文章，完成新老班子工作交接，全面推行“开门一件事”。同时，进一步总结党组织换届工作经验，高标准推进村(居)民委员会换届工作，确保交出换届工作满意答卷。

周龙凤：农运旗手 抗战先锋

周龙凤，烈山区宋疇镇前周圩村人，1904年出生于一个贫苦的农民家庭。

周龙凤秉性刚直，见义勇为，好打不平。20岁时，他在宿县第四职业学校给学生做饭期间，结识了孙良道、王文远等进步学生，受他们的影响，懂得了不少革命道理。

1926年8月，在共产党员王香圃的教育下，周龙凤逐渐懂得了阶级和阶级斗争的道理。他积极动员农民加入农协，并被推选担任会长，领导开展抗捐抗税斗争。同年阴历月初八，周龙凤加入了中国共产党。

1927年5月，周龙凤担任古饶区农民协会委员，他带领农民斗争反动

古饶区长黄荣卿，并把他残酷剥削农民的种种罪证当场公示于众。地主劣绅却对他恨之人骨，急欲除之。在无可奈何之下，又想拉拢他，遭到周龙凤严词拒绝。

1927年8月，为支援烈山煤矿工人的罢工斗争，在中共古饶支部的领导下，周龙凤带领农民在淮河上拦河筑坝，迫使资方作了让步，给煤矿工人增加工资，赔偿沿河损失，在古饶修建大桥，每年补助古饶小学教育经费1500银元。

1928年1月，中共古饶区委发动群众向地主进行年关借粮斗争。周龙凤和共产党员赵培元、赵克英首先领导古饶河东周圩子群众起事，斗争取得了胜利，影响了全区，提高了党的威信，密切了党同群众的关系。

1930年8月，周龙凤、赵含宏等又发动群众，揭发劣绅赵汉鼎剥削农民的种种罪恶事实，向宿县县政府请

愿，迫使当局撤销了赵汉鼎的区长职务。

1932年，由于连年饥荒，农民生活饥寒交迫，可国民党反动当局不顾人民死活，反而向宿县增派烟捐，农民群众受到残酷压榨，痛苦不堪，无法生存。为了减轻农民的赋税，打击国民党反动势力，中共宿县县委决定在古饶组建农民武装，举行抗烟捐暴动。

8月10日晚，周龙凤等人摸进古饶区公所，趁区队熟睡之机，俘虏区队40余人，缴获部分武器，但区长赵汉鼎、查烟委员均不在，未能捕获。8月13日，国民党宿县警备队长房树桐(华岩)带领队伍进行反扑。因寡不敌众，抗烟捐暴动失败。

“七七事变”后，王香圃、赵含宏、周龙凤等人在古饶地区成立抗日组织，开展抗日救亡运动。1938年8月，在古饶乔店孜组建成立宿县抗日

游击总队，由周龙凤等人负责。

1939年3月的一天，叛变投敌的赵先德邀请周龙凤到古饶河东一家饭店商议事情，交谈中，赵先德提出要周龙凤互换配枪。事先赵先德早已趁周龙凤不备，把自己枪内的撞针抽掉。换枪后，赵先德马上借故走出饭店。片刻间，日军的数辆军车包围了饭店。周龙凤举枪反抗，但没有打响，日军一拥而上，将其逮捕。

日军用铁丝穿透他的手心，把他带到宿城。刚开始，设宴款待，并以高官厚禄和美女引诱他投降，但周龙凤不为所动，怒斥日寇，恼羞成怒下，日军又对他施以酷刑，均未达到目的。最后，惨无人道的日本侵略者放出狼狗，活活把他咬死。

周龙凤英勇牺牲了，但他威武不屈的英雄形象永远铭刻在淮北人民心中。

记者 朱冬 通讯员 林琳 整理

